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Klotür és felelősség
A magyar pirlameut idült alkati 

betegségben szenved, Körülbelül 
harminc év óta időnként az ob , 
strukció vagy más belső rákon«’ 
cátlrnság merevgörcsei vesznelr' 
rajta erőt s gátolják hivatásszerű^ 
munkájának teljesítésében. Kétség­
telen azonban, hogy ez a kór nem 
magában a parlamontben birja a 
maga okozóját, hiszen honatyáink 
nem Mars-lakók, vagy légürestéri 
lények, hanem közéletürk politikai 
berendezésében és poli’ikai erköl­
cseiben. Ha tehát valaki helyi ke­
zeléssel: házszabályok szigorításá­
val, szájkosárral stb. akarja orvo­
solni ezt a bajt, csak annyi, mintha 
egy bolond orvos a lázat úgy gyó­
gyítaná, hogy a beteg arcán a vörös 
láz foltokat festegetné be.

Azt mondják, — a mostani ház­
szabály vita sorén is mondták, — 
hogy a parlamenti féltékenység 
gyógyszere az általános, titkos, 
egyenlő volna. Nem. Az általános 
titkos alapján csak még jobban le 
fogjuk a parlamenti színvonalat 
nyomni, — ha ugyan ez lehetséges. 
Míg több analfabéta és még több 
bolond fog honatyának bekerülni. 
Mfsbrn rejlik a baj, másban a 
medicina és pedig a következők­
ben.

Meg kell teremteni a választások 
feltétlen tisztaságának és pártat­
lanságának a lehetőségét. Tűrhe­
tetlen, hogy a mindenkori kormány 
tenorral, erőszakkal, csellel akarjon 
magának hatalmat perpetuálni.

Meg kell teremteni, atri az előbbi 
folyománya, a parlamenti váltó gaz­
daságot. Ha pulamentárizmus, ak­
kor legyen parlamentarizmus! A lúd 
is akkor jó, ha kövér. Ne adja ki 
magát egy párt sem pótolhatatlan­
nak, aki nélkül kiesnék a világ 
feneke.

De leggyökeresebb medicina a 
miniszterek és a kormány tényleges 
felelősségének tényleges megállapí­
tó: a és szigorú ellenőrzése. Mert 
ilyesmi nálunk nincs! A többségi 
pórt vasfegyelem alatt sinylik s 
ha tagjai nem is helyeselnek bízol 
nyos politikát, nem szabad szólniok, 
tehát a minimális kötelességet sem 
teljesíthetik, amiért a választók őket 
az ország tanácsába küldték. — Az 
ellenzéket pedig, ha felelősségre 
vonásról mer szót ejteni, lehurrog­
ják, hogy íme „politikai tőkét akar 
kovácsolni“, s tovább forog a világ 
keserű levében.

Mi azt hisszük, hogy a parla- 
mentámmus beteg és halódó intéz­
mény. É vben az. De hogy alkalma­
zásában is ne az, ne a nemzet mé­
telye legyen, arról gondoskodni 
minden pártpolitikán felül és mellett 
minden jóravaló embernek köteles­
sége. Vagy legyen tisztességes or­
szággyűlés, vagy semilyen se le- 
2yen l Mert azoknál, amit ma 
Európaszerte látunk, a becsületes 
személyes uralom, a nyílt abszolu­
tizmus, az államérdeket szolgáló 
kemény diktatúra is többet ér.

Apponyi Albert beszéde a 
házszabályrevizió javaslatának vitáján

A kormánypárt érvelése a klotür mellett 
Békés hangulat a baloldali ellenzék 

lávoliétében
A nemzetgyűlés mai ülését három- 

regyed 11 után nyitotta meg Szcl- 
tevszky Béla elnök.

A házszabáíymédositó javaslathoz
Kaas Albert báró szól hozzá.

Kaas: Visszapillantást vetett az 
obstrukció idejére. Az obstrukció 
szóáradatában rendszerint a parla­
ment munkakerülése mutatkozik, 
nívói lansággal együtt.

A házszabályrevizió előfeltétele 
annak, hogy más kérdések sorra- 

kerfilhessenek.
Kijelenti, hogy ha a parlament 

nem ébred tudatára snr.ak, hogy 
kötelességeit teljesítse, akkor újra 
bekövetkezhetik október 31-ike és 
március 31. Nem lehet tovább tűrni, 
hogy a kisebbségnek adassák meg 
a klotür joga és a többség ezzel 
szemben teljesen fegyvertelenül áll­
jon. Miután egyáltalán nincsen meg 
a remény, hogy a Ház raai össze­
tétele mellett minden körülmények 
között garantálja azokat a feltéte­
leket, amelyek a munkaképességet 
biztosítanák,

élnie kell a nemzetgyűlésnek az­
zal a jogával, hogy a hazszabá-

Gróf Apponyi Albert a javaslat ellen

lyokkal biatositja a munkaképes­
ségét.

Példákkal igazolja állításának he­
lyességét. Ezzel széniben felhozza, 
hogy az angolok a közelmúltban ki­
zártak egy képviselőt a parlamenti 
ülésekről azért, mert viselkedése nem 
méltó egy gentlemanhez.

Ez a különbség a magyarországi 
szociáldemokrata párt által hangoz­
tatott demokrácia és a valódi demok 
rácla között. Majd töitőnelmi vissza­
pillantást vet a klotür magyarországi 
fejlődésére, miközben Deák Ferenc­
nek, Páamándy Dénesnek, Irányi 
Józsefnek házszabálytervezetéből ol­
vas fel egyes rendelkezéseket, ame­
lyek a klotür bizonyos fokú rend­
szeresítéséről szólnak. Nem szabad a 
házszahályszigoritástól már csak 
azért sem visszariadni, mert a leg­
utóbbi múlt megmutatta, hogy a 

házszabálysxigoritással való ké­
sedelmeik edés teljas romlásba 

döntheti az országot.
A mai nemzetgyűlésben mindaddig 

nem lehet tanácskozásról beszélni, 
amig egyes pártok párttaktikai cél­
ból semmiféle inparlamentáris esz­
köztől sem riadnak vissza.

A javaslatot elfogadja.

jog, sem a ma létező választójog. 
Hogy ha ez megvan, hajlandó va­
gyok a klotürt megszavazni. Ezek 
miatt nem Járulhat hozzá a Javas­
lathoz, mert hiszen annak tengelye 
a klotür.

Rttér az utolsó napok esemé­
nyeire. Sajnálja, hogy az ellenzék 
távol tartja magát a tanácskozások­
tól, sajnálja azonban a mentelmi 
bizottság tulszigoru Ítéleteit is. Az

Esküit ügyben parlamenti bizott­
ság kiküldését tartja szükségesnek.

A költségvetés nélküli kormány­
zás erkölcsi teher és oly abnormis 
állapot, amit megindokolni semmi 
vei sem lehet. Abnormis dolog az 
is, hogy

valaki kilegyen nevezve állam­
titkárnak, anélkül, hogy arról 

bárki is tudomással bírjon.
Nem kívánja a földművelésügyi mi- 
niszter integritását támadni, mert 
tudja, hogy hozzáférhetetlen, azon­
ban az ilyen titokzatosan kezelt dob 
gok, ha egyszer kipattannak, termé­
szetes, hogy irritációi idéznek elő.

Lehetetlennek tartja, hogy az első 
aranyköltségvetés a radikális ellen­
zék távol léte mellett tárgy altassák 
le. El kell követni mindent, hogy 
az abnormis helyzeteknek vége sza 
kadjon. A Javaslatot nem fogadja el. 
fk miniszterelnök válasza

Bethlen István gróf miniszterelnök:

Apponyi Albert gróf: A bizottság­
ban már kifejtette a klotürre vonat­
kozó aggodalmait, de ezúttal is hang­
súlyozza azokat. A kormánypárt a 
bizottságban számtalan pontban eny­
hítette a javaslatot, azonban a vita 
lezárásához feltétlenül ragaszkodott. 
Éppen ebben a tekintetben 

kénytelen a javaslattal szemben 
állást foglalni.

Szükségesnek tartja a házszabá­
lyok szigorítását, mert minél széle­
sebb rétegek a választójogban, an­
nál inkább szűnik meg a képviselők 
homogenitása.

A mai helyzetben is hozzájárul 
minden olyan módosításhoz, amely 
az elnök fegyelmi jogát erősíti. Hozzá­
járul a klotürhöz is, a költségvetés 
és az indemnitás vitájára vonatko­
zólag, azonban csak úgy, ha az in- 
demuitás nem tartalmaz egyebet, 
mint a pénzügyi felhatalmazást, má 
sodszor, ha a kormány kellő időben 
benyújtotta a költségvetést.

Ami már most a rendes törvény­
hozói munkára vonatkozó klót űrt 
illeti, ezt elvileg nem perhoreszkál- 
ják, a mai viszonyok között azonban 

a klotürhöz hozzá nem járnlhat. 
Álláspontját a klotürrel szemben 

azonban elsősorban arra az elvre 
alapítja, hogy legyen olyan választó 
jog, amely biztosítsa azt, hogy a 
többség valóban a nemzet akarati- 
nem bfz^ Kőt "momentumra kíván válaszolni

Apvonyl Albert grófnrk. A pénteki 
incidensnél nem a kormánypárton 
múlt, hanem a szoclálistákon, hogy 
nem lehetett pártközi értekezlettel 
helyreállítani a nyugalmit, amire ő 
mindig hajlandó volt.

Az Eskütt-ügybm pedig már ki­
fejtett álláspontja az, hogy az a 
biióság előtt fekszik és így nem tar­
taná oppor tanúsnak ilyen ügyben 
paramenti bizottság kiküldését, kü­
lönösen, amikor azzal a célzattal 
vélik fel, hogy tisztességes embereit 
becsületében gázoljanak, alkalmat 
sem adva nekik arra, hogy az elő­
zetes felvilágosítást megadják.

Bethlen: Azt is mondotta Apponyi 
Albert, hogy bizonyos kérdéseket 

titokzatossággal késeiünk.
Ez Mayer Janos földmivelésügyi mi­
niszter volt államtitkárság». Ebben 
sen mi titokzatosság soha sem volt. 
Er ől még a parlamentben is esett

I szó, ha nem is beszéd, de közbé- 
szólás formájában. Mi semmiből 
titkot nem csinálunk. Shyer János 
kötelességét teljesíteni utazott. Ró­
mába és a nylvánosság előtt I» 
folytak a dolgok.

Betky Gyula: Megtudja érteni 
Apponyi felfogását, azonban utal 
arra, hogy a múlt nemzetgyűlés vég­
nélküli vitái és az interpolációk tö­
mege úgyszólván megakadályozta az 
alkotmányjogi javaslatok letárgya- 
lását. Szükség van a házszabály 
reformjára aztrt is, hogy az igazi 
szólásszabadságot biztosítsa és ne a 
kisebbség parlamenti diktatúráját.

Ezután a parlamenti nivó sülye- 
déséről beszél. Büszkén mondhatja, 
hogy nincsen olyan ország, ahol na­
gyobb személy-, vagyon- is jogbiz­
tonság volna, mint nálunk.

Ezután hivatkozik Tisza István 
gróf példájára. 1918 ban tanult a 
nemzet. Ez még egyszer nem kö­
vetkezhet be. Utal azokra az ered­
ményekre, amelyeket Bethlen István 
gróf őrt el. Majd rátér a panama­
vádakra. Rupert Rezső Bognár La- 
jo.t és Bakó Jánost marhakiviteli 
engedély szerzéséhez ajánlotta, Szi­
lágyi 1920-ban Spolarics tarhonya­
kiviteli ké elmét ajánlotta a közélel­
mezési miniszternél.

Györki fotográfiája
Beiky; Egy képviselő arra vete­

medett, hogy a miniszterelnököt ha­
mis knuzással vádolta meg. Fog­
lalkozik a sértés elkövetőjével, 
Györki Imrével. Megállapítja, hogy 
Györki ügyvédi irodáját igen jól be­
rendezte, hogy mentői jobban el- 
távolodhassák a proletár választók­
tól. Györki Imrét 1919 ben forra­
dalmi munkás- és katonatanács tag­
jává

Kun Béla ajánlására valassíot- 
tak meg.

Ezek után nem nehéz megállapí­
tani, hogy kik a gyilkosok barátai. 
A szociáldemokrata párt parlamenti 
frakciója már régebben elvesztette 
a munkásság bizalmát.

1919-ben a szovjet naggyülés tag­
jai voltak Ptopper, Farkas, Rethen- 
stein, Vanczák, Saly és Sütő is s a
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szovjet naggyülésén megsravazták 
őzt a hdrszabiilyrejormor, ameiy in­
tézkedett arról t'. hogv vnhmelyfa- 
nácstag felszólalását korlátozhatják, 
sőt a viták ta talmát is. Ugyanott 
érvénybe léptedé* ait az intézkedést 
is, hogy a renitenskedő tanácstago­
kat karhatalommal Is iltávolithatják. 
(É énk derültség a jobboldalon)

Le kell számolni azokkal a kép­
viselőkkel, akik indokol ttlanul vá­
dinak és rágalmaznak. Ezután az

Interpellációk jog
kérdésére tér át. 4 jelenlegi nem­
zetgyűlés időtartama alatt

több Interpellációt mondottak

el, mint 1867-től 1919 lg
együttvéve. Ez is biaonyitja, hogy 
mennyire nevetségessé vált az in- 
terpellációs jog. 
gadja.

Puki Endre: 
való visszaélés 
rendszerré vált

A javaslatot elfo-

A mentelmi joggal 
ma már egészen 

a parlamentben. A 
sértegetések és rágalmazások egész 
özöne hangzik el a mentelmi jog 
védelme alatt. Nyugodtan bizza a 
józan közönség megítélésére a ház­
szabály szigorítás időszerű voltának 
elbírálását.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A kommunisták kiáltványokat ragasz 
tottak ki Nagyváradon

lapok 
rend- 
hogy

Bukarest, decamber 3. A 
nagyváradi jelentésa szerint a 
őrs4 get arról értesitették, 
egyes épületek falára

kommunista kiáltványt 
ragasztottak ki.

rendőrség azonnal elicdu’t a
tettesek üldözésére, azonban nem 
sikerült nyomukra akadni.

A

A lapok jelentése 
fektusnak Tatarescu 
titkárnál tartott legutóbbi "értekaz- 
létén elhatárolták, hogy a csendőr- 
ség támogatására

polgári védőrséget sxerveznek
A védörséget egyenruhával ő< 

a szükséges fegyverekkel szándé 
koz jak ellátni.

«zerint a pre- 
belügyi állam-

A fajvédő jelölt lesz fölényben Miskolcon
A politika hírei

Raffay püspök előadása a sajtóról
Budapest, december 3. A Magyar 

Hirt pirók Egyesüeie és a Sajtó 
Főiskola által rendezett előadás cik- 
’iis során ma, szerdán es’e a Mária 
Terózia-téri pedagógiai szeminárium­
ban dr R’ffay Sándor ágostai hitv. 
ev. püspök

gondolatok a sajtóról
címen nagyszabású előadást tartott, 

Id4zte Nitischo mondását, amely 
szerint a sajtó könnyen megront, 
hatja a népet ős eg4sz nemzedéke­
ket megmérgezhet. Ebből folyólag 
szembeállítja a mdern sajtó kettős 
törekvését, a szabadságot és a fel 
világositást az egyetlen jogosult ős 
modern törekvés a népneveléssel 
Mert a szabadságnál fontosabb a 
szabadsággal való élés példaszerű­
be és

Nagyatádi Szabó István ellen emelt 
vádat Eskütt védője

Az Eskütt-ügy mai főiárgyaiását 
féltizenegy órakor nyitotta meg 
Töreky elnök. Dr Weisz Ödön védő 
tartja meg védöbaszédét.

Sehol semmi biztatót nem lát, 
— mondja a védő, — a vádlott sze­
mélye nem tett jó benyomást, mo­
dora, védekezése visszataszító volt. 
A védelem nemcsak a királyi ügyész­
séggel áll szemben, hanem szemben 
áll egy halott emlékével is. Frissen 
arkoit sírban egy államférfi nyug 
szik, aki friss vért vitt az állam­
éleibe és aki beleírta nevét a tör­
ténelembe.

A kir. ügyész a bizonyításhoz 
csak töredéket nyújtott a rendel 
kezésre álló anyagból. Hiányoznak 
a perből a vesztegetők,

hol vannak a vadlottarsak 7
Hol van Mengele, Zákány, Kenedy, 
Reiter, a koronatanú és hol van 
Nagyatádi? 4 védők nem láthatták 
a per legfontosabb iratait, úgy, hogy 
a törvényszék kényleien volt átírni a 
kir. ügyészséghez, hogy csatolja be 
az iratokat.

Védencét azonban nem dobhatja 
oda áidozatul Nagyatádi Szabó 
István emlékének.

A védő ezután a vád minősítésé 
vei foglalkozik. Kétségbe vonja Es 
küdt köztisztviselő voltát. Esküit 
elismeri, hogy elkövette a terhére 
rótt bűncselekményeket,

elismeri, hogy felsőbb utasításra 
pénxt sxedett be,

amelyekről az utal ó fillérig elszá­
molt. Eskütt célja, hogy elvegye 
a méltó büntetését, de nem egyedül, 
hanem üljenek a vádlottak padján 
mindazok, akik ebben a perben ér­
dekelve vannak. Távol áll tőle, hogy 
Nagyatádi tisztaságát kétségbe vonja, 
de kényszerítő bizonyítékokat lát 
amellett, hogy

Nagyatádi tudott Eskttt tjei­
méiről,

utasítást adott neki, hogy a párt­
kassza céljaira p4nzeket szedjen 
fel.

a felvilágosításnál értékesebb 
ax erkölcsi gazdagítás.

A sajtó minden ágazatával csak 
akkor tölti be igazán a maga nevelő 
hivatását, ha érzi felelőssége terhét. 
Minél nagyobb a sajtó nyilvános­
sága, annal inkább nő a felelőssége. 
A names értelemben vett sajtó terv­
szerű és céltudatos munkálkodása ■ 
választott célok és megfelelő esz­
közök művészi alkalmazásával.

Akt a nyilvánosságra befolyást 
gyakorol, felelősséget visel.

Kirágok, miniszterek, lelkészek, ta­
nítók, orvosok, birák mind kérdőre 
vonhatják a sajtót. A sajtó azonban 
nemcsak a törvényes rendnek, a tár­
sadalomnak, a kultúrának és a tör­
ténelemnek fölélő t mindazért, amit 
irt, hanem a nemzetnek is

Hogyan került E'küllhöz a mi­
niszterelnök levele, amelyet Nagy 
atadihoz küldött a titkárjával. Mikor 
Esküttet letartóztatták és a rendőr­
ségen kihallgatták,

miért kellett négy miniszternek 
és két főkapitánynak a rendőr­

ségre menni 7 I
Esküdt, mikor vizsgálati fogság­

ban volt, uhevelet kapott és
rá akarták bírni, hogy szökjön 

meg Magyarorsxagbói.
De ott van a kaució kérdése is. 

Az első eset a praxisomban, hogy 
nem tudni, honnan származott pénzt 
tesznek le kaucióképen.

— Azután jöttek az Esküdt kár­
talanítására vonatkozó tárgyalások. 
Először

tiz, később busz, ötven, száz, 
kétszáz millió koronát Ígértek,

ha Eskütt elhallgat és elhagyja az 
országot. Erre vonatkozóan is kér 
tem ülaint és másokat kihallgatni, 
azonban a bíróság elütött a bizo­
nyítástól. A vádhatóság csak Eskütt 
ellen beszél, mig én azt mondom, 
hogy ha van bűncselekmény, azt 
Esküdt & Comp. követte el, de ez 
a Comp. felül van.

így azonban, amikor az ügyész 
csak feltevésekre épit. nem tudom 
elfogadni a vádnak egyetlen pont­
ját sem.

Tudom, hogy országos érdek Nagy­
atádi emlékének a tisztántartása, de 
engedje meg a bíróság, hogy egy 
még nagyobb érdekre is hivatkozzam 
itt. Ez púdig a jus'icia. A panama 
itt van, tessék kinyitni az ajtót és 
betörni az ablakokat, hogy a f'i'S 
levegő és napfény mellett láthassunk 
mindent.

Ezután dr Rézler, Brezina védője 
mondotta el védőbeszéd4t. Azt mu­
tatja ki, hogy védencét a megvesz 
tenet’s passzív alanyának tekinteni 
nem lehet és ez alapon felmentő 
iiAlnf kÁr*

A főtárgyalást holnap folytatják.

Miskolcról jelantik : Miskolc bel ő 
kerületében ma, csütörtökön reggel 
kezdődik meg a szavazás. Bár a 
kerület választóinak több mint 33°/o a 
zsidó, csaknem toljesen bizonyosra 
vehető a fajvédő párt jelöltjének, 
Maczky Emilnek megválasztása.

A miskolci fajvédő tábor minta­
szerű szervezettséggel dolgozik a 

‘ győzelem érdekében.
A kerületben tartózkodik Gömbös 

G ula, Eckhardt Tibor, Uiain Fe 
renc, Hírt György, Zsilinszky Endre 
és Lendvai István mmzetgyülési 
képviselő is. A szavazás két napig 
tart és igy az eredményt valószínű 
leg csak pénteken este, vagy a 
szombati nap folyamán hirdetik ki.

A szociáldemokraták egyelőre 
nem lépnek teljes passzivitásba 
Budapestről jelentik: A szociál 

demokrata párt választmányi ülése 
rendkívül izgalmas volt. A párt- 
valasztmány tagjainak egy része

Véget ért a bomba-per főtárgyalása
Ártatlanságukat hangoztatják az összes vád oltak

Budapestről jelentik: A bombaper 
szerdai tárgyalását fél 11 óra előtt 
nyitotta meg Langer Jenő elnök.

Dolovsiák ügyész kijelenti, hogy 
nem kíván válaszolni a védőbe- 
szédekre.

Az elnök ezután közli, hogy az 
utolsó szó a vádlottaké.

Márffy: Kijelenti, hogy azokon 
felül, amik itt elhangzottak, más 
mondani valója nincs.

— Azért kerültem bele ebbe a 
bűnügybe, — mondja —

mert ébredő voltam.
Résztvettem a nyugatmagyarországi 
és a csehek e'Ieni harcokban. Ezt 
úgy látszik a liberálisok nem tudják 
megbocsátani.

Ezután a törvényszék előtt tanú­
sított tiszteletien magaviseleté miatt 
bocsánatot kér.

Marosi vádlott: Nem érzi magát 
bűnösnek és felmentését kéri.

Szász József ártatlanságát hsn-
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Ma van a Hadröá hangversenye
(Ä Hajduföld tudósítójától.) A mai 

napon hangverseny-estélyt rendez 
Debrecen társadalmának előkelősége 
azoknak a felsegély evésére, akik a 
harcterek különböző pontjain vesz­
tették éle ük legdrágább kincsét, 
testi épségükét, akik elvesztették a 
csaladieuntartót. Benne vagyunk a 
télben, suj ja annak minden nyo­
morúsága azokat, akiknek támo­
gatása nemcsak emberbaráti köte­
lesség a társadalom részéről, hanem 
nemzetvédelmi munka is, mert ezek 
csonkává, bén vá, özveggyé és ár 
vava mindannyiunk közös édesany­
jáért, a magyar hazaért lettek és 
most, ha ezek a csonka, béna hősök, 
özvegy ek és árvák a társ*, dalom .ói 
várjak meg segítségüket.

A hangveriegy műsora
a következő: 

rokonszenvvol fogadta a telje1 pasz- 
szivitásra vonatkozó indítványt, u 
túlnyomó többség azonban szenve- 
doimes, több óra hosszat tartó és a 
késő éjszakai órákba benyúló vita 
után arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy egyelőre csak a kizárt 
képviselők kizárási időtartamára 
tartsák fenn a passzivitást.

Nagyatádi emléke
Budapest, december 3. A Nagy­

atádi Srabó István emlékbizottság 
végrehajtó bizottsága ma délelőtt 
tartotta alakuló közgyűlését. A v^e 
rehajtóbizottság elnökéül Máyer Já 
nos földmivelésügyi minisztert vá­
lasztották meg.

A bizottság elhatározta, hogy a 
vidékre is kiterjeszti a gyűjtést és 
Nagyatádi Szabó István emlékének 
megőrzése céljából közreadja az el­
hunyt arcképét. A végrehajtó bízott 
ság hatvan vidéki taggal egészíti 
ki magát.
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goztatja és kéri felmentését.
Horváti-Halas ugyancsak kijelenti, 

hogy ártatlan és Vargha vádlottal 
együtt, ártatlansága tudatában, fel­
mentését kéri.

R dó annyit mond, hogy ártatlan 
és bocsánatot kér a főiárgyalásoa 
tanúsított magatartása miatt.

Az elnök közli, h"gy
lárlfy fegyelmi bőntelését 

elengedi.
Ezután Drenka szólal fel ér kéri 

felmentését, majd a biróság az 
Ítélet kihirdetésének időpontjának 
megáll ipitására határozathozatalra 
vonul vissza.

A bíróság visszavonulása után a 
rendőrség elhagyta a törvényszék 
épületét. A kiszivárgott hírek szerint 
a legközelebbi tárgyalási napon, 
melyen vagy az Ítélet kihirdetés 
idejét hirdeti ki a bíróság, vagy 
mindjárt az Ítéletet hirdeti ki, később 
értesítik a nyilvánosságot.

1. Chopin: 2. E ude. Paganini—Liszt 
Variatlo Játsza Étsy Ilona zongora­
művésznő.

2. Hubay: Könnyek. Rikássy: Mikor 
láttam. É' ek i Havas Gátlómé Magyart 
Imre aenekara kísérete mellett.

3. Schubert: Frio op. 100. Andante: 
Scherzo. Előadják : Piribauer Ferenc he­
gedű, Mandy Bei tálán gordonka, Balczei 
Györgyne zongora.

4. Mendelsohn - Liszt i Tavaszi dal. Étsy 
Ilona.

5. Volkmann Róbert: TriZ op. moll. 
Piribauer Ferenc hegedű, Mándy Bertalan 
gordonka, Ba ezer Gjörgyné zongora. La- 
voita. M.tamoifosia és népdalon. Énekli 
Havss Gaborné urnö Magyari Imre zene­
karának kísérete melleit.

7. De ibes—D ihnányi: Naile. Étsy Ilona 
zongoraművésznő.

J gyek Somossy László ur Széchenyi- 
utcai divatűzlet ben 9—12-ig és délután 
4—6 óráig a Bi-a-halijában, csütörtökön 
dé után 3 tói a Bikában felállítandó péna 
tárnál válthatók.
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Milotay István a keresztyén 
demokrácia szükségességéről

A M*gyar,*8 főszerkesztője a debreceni Katholikus Otthon 
vacsoráján

(A HajdufÖld tudósítójától.) Milotay 
István a nagjhirü, kiváló magyar 
publicista a Magyarság főszerkesz- 
í6ie a szerda esti gyorssal dr Je- i 
Mennynek a Magyarság ügyészé- ■ 
nek kíséretében Debrecenbe érkezett, 
hoey felújítsa azokat a régi baráti 
kapcsolatokat, amelyek őt régtől 
fogva Debrecenhez tűzik. ,

Milotay István tiszteletére este 9 
Órai kezdettel a Katholikus Otthonban

100 terítékes vacsorát rendeseit, 
amelyen megjelent Debrecen úri tár 
sadalmának ős az Oilhon tagjainak

Az első felköszöntőt dr Vattay 
József főügyőszhelyettes mondotta. 
Beszédében rámutatott arra, hogy a 
jelenlévőket nem a politika hozta 
esszé, hanem tisztán a baráti egy­
ség és azek a nagy, szent célok, 
amelynek megvalósításáért minden 
igaz magyar embernek kötelessége 
dolgozni.

Ezután Kovács Sándor káplán 
üdvözölte lelkes hangú szép be­
széddel Milotay Istvánt, Jeszenszky! 
és a megjelent vendégeket.

Rámul a*ott arra, hogy Csonka- 
Magyarországon ma nincs ember, aki 
több joggal harcolna a közélet tisz­
taságáéit — mint éppen Milotay 
István, akinek tolla

hosszú, évtizedes barchan Is 
érintetlen, mocsoktalan maradt.

Meleg hangon emlékezett meg Kovács 
Sándor a Magyarságról is, lelkesen 
üdvözölve annak egész szerkesztő- 
Bégét.

Az elhangzott felszólalásokra 
Hilotaj István 

csaknem félórás nagy beszédben vá­
laszolt, mindvégig lekötve s állan­
dóan zajos tetszésnyilvánításokra 
ragadva az előkelő hallgatóságot.

Kifejtette, hogy nekünk magyalok­
nak nem szabad kisebb egységet is* 
mernünk és elismernünk, mint Nagy- 
Msgyarországot.

amikor a kormányok kénytelenek 
megalkudni és amikor nagyerövel 
folyik a leépítés — nagyra hivatott 
intézményeink visszafejlesztése, attól 
lehet félni, hogy

elkövetkezik a lelkek leépítése 
is és lélekben is elismerjük azt, amit 
papíron már elismertünk. Hogy ez 
be ue következzék,

bíznunk és akarnunk kell.
Magyarország mostani helyzetét, 

szomoiu sorsát sohasem szabad egy 
korszaknak tekintenünk, hanem csak 
néhány esztendőnek.

Majd hosszasabban foglalkozott a 
keresztyén demokrácia kérdésével is. 
Rámutatott arra, hogy bele kell vinni 
az ország közvélemőnyibe azt a tu­
datot, hogy

más Intézmény vagy alakulat 
nem létezhet itt, mint amelyben 
a keresztyenek vannak többség­

ben.
Hangoztatta a keresztyén de­

mokrácia kiépítésének szükségessé­
gét s azt, hogy ismerjük fel végre 
ős ellenségeinket. Majd egy Ches­
terton! ól vett példát mond el. Ches­
terton szerint, ha valaki egy kettős 
látcsövet vesz, az egyik csővel az 
ázalagok, a másikkal a csillagok 
életét vizsgálhatja. Egészen bizo­
nyos, hogy 100 ember közül 99 a 
csillagokra kiváncsi. És mégis, a 
magyarországi sajtó a múltban 
mindig

as áialagok közé vitte a ma­
gyarság tekintetét.

A sajtó, színház, mozi teljesen 
megrontották a magyar embeit, ki- 
vetkőztették igazi mivoltából és az 
most nem tud önmagára találni.

Az egyetlen kivezető nt csak a 
kere.ztyén demokrácia lehet.

Éppen ezért munkálkodni kell a 
keresztyén egység és a keresztyén 
demokrácia megteremtésén. Ennek a 
két magasztos célnak megvalósítá­
sára ürítette a poharát.

A vacsora résztvevői viharos lel­
kesedéssel és percekig tartó tapssal 
ünnepelték beszéde befejezése után 
Milotay Istvánt, aki ezután kedélye­
sen elbeszélgetett a megjelentekkel, 
akik a késő éjjeli órákig maradtak 
együtt a legjobb hangulatban.

M'latay István dr Jeszenszky kísé­
retében csütörtökön regi 1 a gyors­
vonattal utazik ol D'br csőből.

l MII4S4III1 | i.| 1111 f444 HHIH 1414X1444 M4 Mill (4 I Mil'll I 1144144 «1M<«4 • I Ml 44IMiM»i«4 I

Borzalmas tömeggyilkosság egy német 
községben
meggyilkolta feleségét, sógornőjét és 

azután súlyosan megsebezte önmagát 
Az elmúlt 
tömeggyil-

Egy bányatulajdonos 
hat alkalmazottját
Frankfurtból jelentik: 

nap folyamán borzalmas 
kosság történt Huger község hatá­
rában, ahol a haigeri mőszbánya tu­
lajdonosának, Angerstein Maxnak vil­
lájában meggyilkoltak baltával és 
tőrdöfésekkel Angerstein feleségét, 
sógornőjét, két cselidleányt, két iro­
dai alkalmazottat, két kertészt és 

súlyos sebekkel találtak rá a 
kertben Angerstein Oaxra is-

Az első jelentősek úgy szóltak, 
hogy egy 16 tagú rablóbanda tá­
madta meg a villát és gyilkolta le 
annak lakóit s teljes 24 órán ke­
resztül a rendőrség is ityen irány­
ban nyomozott. Szerdán azonban 

váratlan és szenzációs fordulat 
állott be az agyben

A gyanú ugyanis magára Anger­
stein Msxra terelődött. A szelencén 
és vadászkésen, valamint a meg­
gyilkoltak holttestein ujjlenyomatokat 
találtak, amelyek teljesen megegyez­
nek a haigeri kórházban fekvő An 
gerstein ujjlenyomataival.
H;l44444aiXI4.MI>444lll444U

Feltűnő volt az a körülmény, hogy 
a pénztár teljesen érintetlen ma­
radt és senki sem nyúlt ahoz a 
kazettához, amely félig nyitva volt 
és Angersteinné értékes ékszerei 
voltak benne.

A terhelő bizonyítékok súlya alatt 
Angerstein bevallotta, hogy az egész 
rablótámadás meséjét ő találta ki s

ö ölte meg mind a 8 személyt 
előre megfontolt szándékkal, önma­
gán csak azért ejtett sebet, hogy a 
gyanút elterelje.

Az a kérdés, hogy Angerstein 
hogyan tudott annyi embert, köztük 
több férfit is megölni anélkül, hogy 
őt magát legyűrték volna. Ez olyan­
formán magyarázható meg, hogy 
egyenként csalta áldozatait egy szo­
bába, ahol aztán őket

baltával hátulról leütötte.
A tett oka az volt, hogy Anger­

stein elhibázott spekuláció miatt 
sikkasztást követett el. Angerstein 

1 állítólag paralitikus is.
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IDEGENEK PÁRISBAN
(A Hajdufőld tudósítójától.) A me­

nekültek és összeesküvők csoportjai 
mellett — számban jóval felettük — 
az idegenek egy békésebb tömege, 
az ipari munkások százezrei élnek 
Páris falain belül. Első helyen kell 
említenünk közöttük a lengyeleket. 
A lengyel nagyipar békében kizáró­
lag az orosz agrárterületek piaca 
számára dolgozott, ma azonban az 
önálló lengyel állam a bolsevizmus 
állandó veszélye miatt nem veheti 
föl Szovjetoroszországgal az ipari 
ős kereskedelmi kapcsolatokat; a 
határos Cseh- és Németország, maga 
is iparállam mindkettő, elzárkózik a 
lengyel import elől s így az ország 
kétharmadrőszében, piac- és meg­
rendelések hiánya miatt, beszüntette 
üzemeit a nagyipar. A három év előtt 
létrejött francia—lengyel kereske­
delmi és katonai szövetség, amely 
az utóbbit minden tekintetben Páris 
eszközévé tette, viszonzásul megen­
gedi ós elősegíti a munkanévül 
maradt lengyel iparvidék lak.osságá­
nak francia területen való elhe­
lyezését.

600 ezer lengyel a francia 
faj felfrissítésére

Mintegy 600 ezer lengyel mun 
kást telepítettek eként át az elmúlt 
8 év alatt a köztársaság területére, 
főleg a bányatelepekre s az újjáépí­
tési munkák vidékeire. Eleinte persze 
barahkvárosokban nyomorogtak a 
hazátcscrélt poléniaiak, aztán lassan 
fölszivta őket a francia termelés s 
most P.:ris egymaga mintegy 150 
ezret foglalkozat közülök. Kedvelt

idegenek ők itt, akiket a faj fel­
frissítése céljából igyekeznek a kor­
mányok lehetőleg beolvasztani, „na- 
turalizálni“. Természetes dolog, hogy 
bizonyos gazdasági árnyoldal is el­
kerülhetetlenül velejárt ily nagy ide­
gen munkásosztály átültetésével : a 
munkabéreb, az olcsó és rászorult 
munkaerő következtében rohamosan 
ős mesterségesen lesülyedtek, a 
munkásság általános életnívója rosz- 
szabbodott.

idegen munkások özöne 
Franciaországban

A lengyel után legszámottevőbb 
az olasz munkásság tömege, akik 
azonban tulnyomórőszben a vidék 
nagyüzemeiben, a Creuzot-acélmű­
veknél s a helyreállítási munkálatok­
nál dolgoznak. Parisban a „kapukon 
kívüli“ (extra muros) gyártelepek 
alkalmazzák őket napszámban. Azon­
ban Parisban ma, bizton állíthatni, 
az ipari munkaalkalom tekintetőben 
a helyzet kritikus. A sok külföldi 
az említetteken kívül algíri, tuniszi, 
spanyol, oláh, magyar (amelyről len­
tebb szó lesz), khinai ős kokinkhinai 
— munkás, amely a békekötés óta 
elözönlötte a gyárakat, ma a belföldi 
munkásság munkanélküliségét időzi 
elé.

Nagy a munkanélküliség
! A Ruhr-kiüritós miatt a gyárak 

könyörtelen ebccsátá’okkal egyre 
csökkentik üzemeiket, úgy hogy a 
helyzet napról napra súlyosabb. A 
munkaügyi minisztérium rendeleti 
értelmében ma idegen munkás csak

úgy kaphat uj alkalmazást, ha ab­
ban a szakmában nincs francia mun­
kanélküli', ime ezt tanulta meg a 
R spublica nagy legyőzött ellenfelé­
nek, Németországnak nemzeti mun- 
háspolitikájából. — Franciaország 
legnagyobb autóüzeme, az Afrika- 
járó-gépeket előállító hires CitreUn- 
üzem két hét alatt 20 ezer munkást 
eresztett szélnek a Renault, a tan- 
kok és hadmerek üzeme munka­
hiány mialt 8000 régi alkalmazott­
jának mondott fel. Felvételről, uj 
munkások elhelyezkedéséről Páriá­
ban ma szó sem lehet.
Jtagi/ar munkások Párisban

No és a magyarok? Hát igaz, 
Budapest ős New-York után ma 
Paris a harmadik legnagyobb ma­
gyar város. A munkásosztályhoz tar­
tozók száma mintegy 70 ezer, rész­
ben önálló kisiparosok, (főleg szű­
csök, akik már két évtizede laknak 
itt s anyagilag a polgári jólét álla­
potában élik becsületes, munkás éle­
tüket), vagy kisipari szakmunkások, 
különösen szabók és szobafestők, 
részben pedig a nagyüzemek nyo­
morgó tömege, megtűrt, bőrlerontó 
és elkeseredett hontalanok népe.

Gábor-Greiner Andor Pá­
risban „tevékenykedik*

Ismert és hangos csoport a ma­
gyar kommunisták köre, akiknek 
újságja, a Gábor Andor szerkesz­
tésében kéthetenként megjelenő „Pá­
risi Magyar Munkás* állandó taj­
tékos dühvei és szitkokkal rohan 
neki minden elképzelhető jelenkori 
magyarországi pártnak és szerve­
zetnek, a szociáldemokrata szak­
szervezetektől kezdve —- akikre 
Isten tudja, miért haragszik — 
egész a fáradhatatlanul fehér terror­
nak, zsandáruralomnak gyalázott 
Bathlen-féle kormányzópártig. Ne­
vezetes francia ünnepeken, felvonu­
lásokon és temetéseken — mint 
Jaurés Pantheonba helyezésén a mi­
nap, vagy a párisi kommunisták ál­
tal zajosan megült 7 éves orosz 
szovjetévfordulón — mindenütt ott 
látható magyar feiirásos fehér táb­
lájuk, vörös zászlójuk s szegfőjük a 
francia L’Humtnilé fanatikus kicsiny 
tömege mellett.

Én nemes

Mokány
Berci

egy régi szép 
nótára ezt a Mi­
kulás verset k»- 
nyaritottam s 

adomát ezennel a 
közhasználatnak:

anyám, édes anyám, 
Csak al a kérésem :

Mikulást, szép Mikulást 
Vásároljon nékem.

Mikulást séj‘ haji 
Bonbont batyujába 

t
Kapni a „Hangyába“.

FőQzlet Rózsa-u. Tlsza-palota. |
Fióküzletek a város minden résiében I

Nagy Mikulás vásár II|

Édes

Szép

Szép

Potom árért, olcsó pénzért

Lapkihordó 
asszonyok 

felvétetnek » kiadóhivatalban 

Piac-ucca 59. sz.
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Balosh György • 
Ve<böczy vazOre

Í4 Hajdafö'd tudósitójától.) K deb- 
jni joghallgatók Werbőczy baj­

társi egyesülete szerdán dlután 4 
órakor nagygyűlést tartott saját he­
lyiségében, ahol ez alkalommal meg­
jelentek az egyesület magistere, dr 
Tdh Lajos egyetemi tanár, Bara­
bási Kun József és Bacsó Jenő 
egyetemi tanárok a bajtársi egye­
sület patrónusai. A nagygyűlést dr 
Tóth Lajos magjster nyitotta meg 
nagyhatású, lendületes beszéddel. A 
giü'és folyamán Pajor Győző a baj 
iár-i egyesület vezére, akit Turul 
vezérré választottak mug, a régi ve- 
aéiséggel egiütt leköszönt vezéri 
tisztéről. Pajor G őzöt ezután az 
egyesület örökös tiszteletbeli vezé 
révé, Lánczy Gyűld tb. örökös ud 
várnaggyá, Horváth Brüntot tb. örö 
kös fölövészmesterré választották 
meg. Ezután a közgyűlés egt hangú 
lelkesedéssel jékei Balogh György 
eddigi elvezéri választotta meg ve­
zérévé. Balogh Qyörgy beköszöntő 
beszédében kiemelte, hogy Debre­
cenben, ahol a szokottnál is tunyáb­
bak az emberek, kétszeresen fontos 
hivatás vár az ifjúságra és bogy az 
ifjúság minél jobban megfelelhessen 
nagy és szent hivatásának szüksé­
ges, hogy kitünően leg>en megszer­
vezve. Hmgoztatta, hogy éppen ezért 
a magyar egyetemeken és főiskolá­
kon a by társi szervezeteken kívül 
más egyesülteknek és alakulatoknak 
nem szabad lenni.

A nagy lelkesedéssel és viharos 
tetszésnyilvánításokkal fogadott be­
széd mán a bajtársi egyesület alve- 
zérévé Ho-váth Brlintot, nádorrá 
Windi-ch Ferencet, főkincstarosá 
Zakó Sándort választották meg.

PALLAY ANNUS
a tu. kir Operaház prímaballerinája

NÉMETH JULISKA
a Renaissance Színház művésznője

KOLBAY ILDIKÓ
a Városi Színház primadonnája

KARÁCSONYI ILI
a Király Szinház primadonnája

TŐKÉS ANNA
a Renaissance Szinház művésznője

LUKÁCS PÁL
a Vígszínház művésze

D ARRiGÓ KORNÉL
a Király Szinház művésze

KURUCZ JÁNOS
zongoraművész, dalköltö

FARKAS IMRE
iró és zeneszerző

KARINTHY FRIGYES
iró

INCZE SÁNDPR
a Színházi Élet szerkesztője 

szerepelnek a bupapestl 

SZÍNHÁZI élet
egyetlen estélyén

dec. 7-én,vasárnap este

BIKA-SZÁLLÓ 
DÍSZTERMÉBEN
Ac estélyre teljesen ingyen kapnak je­
gyet azok, akik a Színházi É ötre

Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében 
előfizetnek.

*/, éves e'öfizető 1 jegyet, 
egész éves előfizető 4 j gyet.

vagy 1 páholvt lap

teljesen ingyen!

Felismerték a megfagyott hullát
Három hét múltán Ismertek rá a Komi$ssy-ytOá 

felakasztva talált embarre a hozzátartozói
(4 Hafduföld tudósit íjától.) Jelen­

tette a Hajduföld, hogy körülbelül 
három hete a Seítakertben a Kom- 
lóssy utón az egyik kerítésen egy 
akasztott embert találtak a járó­
kelők. A holttest a hideg időben

csaknem jéggé fagyott, mikor 
rátaláltak.

A holttest kilétét akkor nem sike­
rült megállap’tani, a zsebében semmi 
Írást nem találtak, hozzátartozói sem 
jelentkeztek. A rendőrség, mielőtt a 
halottat eltemették volna, lefényké­
pezte a holttestet.

Szerdán végre sikerült megálla­
pítani a holttest kilétét. Ugyanis 
megjelent a rendőrségen Varadi 
Jánosáé sárándi asszony vejével, 
Verebi Istvánnal. Az asszony előadta, 
hogy férje VAradi János hosszupályi
•un 1111111111111 ii ii i H i iiifki iJiiiiriiunwaii ii

A szibériai
Az izom működése — Verzár és Hoffer professzorok elő­

adásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
(4 Hajduftild tudósítójától.) A 

szerdai előadásokra különösen nagy 
és előkelő közönség gyűlt össze. — 
Elsőnek dr Hofftr András tartotta 
meg előadását a Szibériai szám­
űzetésről. A szí ériai száműzetés 
Szibéria meghódításával, a XVI. 
században kezdődik.

4# első száműzött az 
ugliest harang volt, 

amely az akkori cárevics meggyil­
kolására a jelt adta. A száműzetés 
nagyobb arányokat a halalbünWás 
eltörlése (1653) és különösen a XIX. 
Század forradalmai után ölt. A múlt 
században kb

egy millióra ment a 
számüzöttes szánta

Hivatalosan iny osztályoztak őket: 
1. kényszermunkára ítéltek, 2. bün­
tetőtelepesek, 3. internáltak, u. m. -. 
a) elfogott notórius csavargók, b) 
törvényes eljárással száműzetésre 
ítéltek, c) a községi elöljáróság által 
kiközö itésre ítéltek, d) belügymi­
niszteri parancsra, bírót eljárás nél­
kül szamüzöltek. Ez utóbbiak bízó 
nyes idő leteltével ismét elhagyhat­
ták Szibériát. A „politikai szám- 
üzöttek“ bármely osztályba tartóz 
hattak. Ezeknek a sorsa volt a 
legszörnyübb.

Idővel a szibériai száműzetés is 
sok üdvös reformon ment át, de 
bizonyos formában, pl.

a politikai internálásban 
még a nagy h ború előtt 

is fennállt.
Ezután dr Hoffer különösen nép­

rajzi tárgyú vetített kopeket muta­
tott be Szibéria minden részéből.

A kiváló előadót éidekos ciklusá­
nak végén a közönség lelkesen ün­
nepelte.

// KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ 
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

születési), 61 éves, sárándi khgMtjo 
pár hete eltűnt hazulról ős azóta 
nem adott életjelt magáról. Az újság 
ban olvasták, hogy Debrecenben egy 
ismeretlen akasztott férfi holttestét 
találták meg s az a gyauujok, hogy 
Váradi János követett el öngyilkos­
ságot. A rendőrségen megmutattak 
n kik a fényképet, amelyet a holt­
testről készítettek és úgy Váradinő, 
mint Verebi

felismerték as akasstott ember­
ben hoMátartonóJnkal,

a sárándi kisgazdit. Felismerték a 
télikabátját is, amelyet szintén a 
a rendőrségen őriztek.

Az életunt Váradi italos volt s 
valószínűleg ittas állapotban ha­
tározta el magát, hogy magválik az 
élettől.
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száműzetés

A hat órakor kezdődő előadás a 
folyó ciklus első orvostudományi 
előadása volt. Dr Verzár Frigyes 
egyetemi tanár

az izom működéséről 
tartott vetített képekkel kisért elő­
adást.

Az ember mozgásait izmok segít­
ségével végzi. Az izmok bosszant 
elnyúlt jellegzetes harántc-ikozatu 
rostokból állanak; az idegeken ke 
resztül jövő ingerületek hatására 
összehuzódnak és i?y a csontokat 
az Ízületekben hajlítva egymáshoz 
közelitik. Ezáltal munkát végzünk. 
Az izom mesterségesen is ingerel­
hető és pedig vagy közvetlenül, vagy 
az ideg felől. Az ingerlés történhe­
tik mechanikai, kémiai vaay elektro 
mos u!on, A legegyszerűbb izom- 
összehúzódás a rungds. Sok gyors 
rángásból tevődik össze az állandó 
természetű tetanus. Az összehúzó­
dásnál feszültség! energia keletke­
zik. Mennél nagyobb súly ellen dol­
gozik az izom, annál jobban kifárad 
s ezt a kifáradást különösen ismé­
telt ingerekkel lehet bemutatni. — 
Emberi izmokon az összehúzódás 
fokát az u. n. ergogrdffal mérjük. 
Ennek a működésénél

az izom elektromos ára­
mot is fejleszt,

i amit külön e^es galvsnométerekkel, 
vagy a régi Galvani féle békacomb 
kísérlettel lehet kimutatni.

A nagy számban összegyűlt kö­
zönség az érdekes, világos" és sok 
képpel illusztrált előadást nagy 
figyelemmel hallgatta s sok tapssal 
adózott a kiváló előadónak, aki elő 
adását jövő szerdán, december 10-én 
ftjeri be.

Az ifjúság hódoló fel­
vonulása a Kormányzó 

névestéjén
Budapest, december 8. A Tural 

szövetség ebben az évben is imp0 
záns keretek között tartja meg szo­
kásos Miklós napi fáklyás feívoQu 
lását. Az egyetemi ifjú <ág egyue 
gyed 5 órakor gyülekezik a Egye­
tem térre, ahonnan katonazene kísé­
rettel, fáklyákkal és lampionokkal 
vonul fel a várba. A menet a várba 
érkezve, a királyi vár bohő udvarán 
áll fel, ahol ünnepélyes formák kö­
zött köszönli névnapja alkalmából 
M gyarország Kormányzóját.

Mint már megírtuk,
a debreceni egyetem! és főis­
kolai Ifjúság bajtársi szervezetei 
a testveregyeidletekkol együtt 
szinten nagy fáklyás f ylvooniasi 

rendeznek
december 5-én este a Kormányzó 
tiszteletére, hogy ezzel is kifejezést 
adjanak annak a hódoló szeretetnek 
és iszteletnok, amelyet mindm ma­
gyar ifjú a Kormányzóval szómban 
érez.

1 ------- - -1 ...............JJLl2!»gr,Jl!T!»eggg=3aME!g^

A Kamara kereskedelmi 
szakosztályának ülése
(4 Hajduföld iudósitójátó') a 

debreceni Kereskedelmi Kamara ke­
reskedő szakosztálya szerdán dél­
után ülést tartott, amelyen Fáik 
Lijos szakosztályi elnök lemondott 
erről a tisztségéről. Helyette a szak­
osztály elüökévé Békés Lajost vá­
lasztották meg.

Az elnökválasztás után a főtitkár 
ismertette az ülés napirendjén sze­
replő tárgyakat.

Váltóbiralókul javasolja a szak­
osztály a Nemzeti Bank debreceni 
fiókiníézete mellé Ftlegvházy János 
kereskedőt és Papier Gáza földbir­
tokost, a szolnoki fiókintézet mellé 
dr Füredi Ferenc és Kormos A pád 
vezérigazgatókat.

Állást foglalt a szakosztály egy 
Nyíregyházán feállitandt) vám 

kirendeltség mellett.
Megszüntetendőnek tartj * a szak­

osztály, hogy a tavivó- é-; telefon­
forgásomban vasárnapokon csak „sür­
gős“ forgalom van háromszoros ta­
rifa mellett.

Országos intervenciót tart szük­
ségednek a behozatali kérelmek utó 
lag felemelt áruértékelés alapján 
történő leletezései miatt, amely tel­
jesen indokolatlanul

nagyon méltánytalan terheket ró 
a kereskedelemre

olyan esetekben is, amikor az el­
utasított kérelmek lerótt bélyegille- 
tefce is teljesen kárbaveszett.

BRITANNIA
szálló

Budapest, Teréz-körul 39
Minden modern kényelemmel berendezett 
elsőrangú szálloda és étterem A nyugati 
pályaudvar mellett. Szobák ffl ésse* 
50.000 K tói. Panzió 180.000 K-tót 
— Ötórai tea. — Bar. — Az ét­
teremben debreceni Kiss Béla muzsikál

Sodorjon

JANINA
papírt
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1914 december 4. (Csütörtök)

Prot.; Borbá’a. Katht Boibáh.
TítíŐA' tridenti zvnőt berekesztése 18 
/5OJ (vi tanácskozás után 
<709 Péczety József iró ha dia Korná- 
Iromban ________ _________

■ " geteorológtai intézet jelentése 
uhunkban esősre fordult az idő. A 
Parfék mennyisége általában 5 mm kö- 

dowtt. A hőmérséklet jóval ma- 
Lhh a rendesné'. a maximuma nyugá­

gy tO-15 t°k C*re emelkedeU« mini- 
‘n|?ö|ósíat5: ^Lényegtelen hőváltozással 

többnyire csapad köridő v rható.

Közművelődési könwtár nyitva délelőtt 
m 1 ie délután 4—7-ig.°Cwkonai-színház este fél 8 órakor 

ngbrecen vár’os törvényhatóságának köz- 
9 órakor a vá'őshazán.

®A Hadröá hangversenye este 8 órakor 
„ Aranv Bika dísztermében.

Gvóeyszertkrak közül éjjeli szolgálatot 
Urtinak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység. 
«Ju, Bocskay, Tisza-

— A reáliskola hangversenye.
A mull évben karácsonykor a reál- I 
i-kola Ifjúsági Vöröskereszt Egye i 
sOlete a szegénysorsu tanulók részére 
karácsonyfát állított. Ezt a szép 
családias ünnepélyt szeretné állan­
dósítani az iskola igazgatósága és 
azért a Vöröskereszt az idén is egy 
kis házi ünnepséget rendez, hogy 
annak jövedelméből gondoskodhassál 
a szegényebb tanulók nieg'jmdé- 
kozásáról. Ducamber 13 án délután 
fél 6 órakor lesz az ünnepély. A 
messzeföldöu híres intézeti énekkar 
három számán kívül Strohbach Jenő, 
a városi zenede művészi tehetségű 
növendékének zongora játéka sze 
repel a mű toron. D .' Varghz E nil 
pedig az egészségügy és pidagógia 
határán mo gi tárgyról fog előidni. 
A nemes cél és a szép műsor az 
idén is bizonyára nagy közönséget 
fog összeg« üjieni.

— K. Voilh I'onka, Eckhardt, 
Fíiebrich, Gömbös, Zsilinszky. Ilolnar 
Imre, Szalhmary Istvan es Llsst 
Nmdor az Ébredők december 6-iki 
esteijén.

— A Jótékony Nőegylet bábszin 
ház elöddasa. A Jótékony Nóegylet 
uahszinhaz-előadására jegyek Mol- 
i ár utóda üzle ében sa D >czy-inté 
zetben válthatók Miután csak kevés 
iegy áll rendeikez-sre, ajánlatos a 
jegyeket jóolőro megváltani.

— A szepeslek (felvidékiek) es- 
lélye a Bika-szallőban december 
6-an Hiri adtunk mar arról, hogy 
a debreceni Szepesi Szövetség szom 
baton este az Arany Bika üvegter­
mében műsoros estélyt rendez. En 
nek fényét nagyban emeli majd a 
Budapestről érkező szepesiek rész­
vétele és szereplése, akik között egy 
dalénekes, egy énekmüvésznő ős egy 
zongoraművésznő szerepelnek. Az 
est tiszta jövedelme a Szepesi Ott­
honnak van szanva, mely elsősorban 
a fővárosban tanuló szepesi egye­
temi hallgatók internátusa. A buda-

I pesti vendégek szombaton az esti 
gyorsvonattal érkeznek s azért a 
műsor 9 órakor kezdődik. Műsor 
után tánc.

— A Kereskedő Ifjak Dalkörének 
dalestelyc. A Kmeskvdő ifjak Dal­
köre december 20-án tartja nagy­
szabású dalestélyét az Arany Biká­
ban tánccal egybe ölvo. A régi hí­
res múlttal biró kiváló dalkörnek 

' estélye iránt igen nagy az érdek­
lődés nemcsak kereskedői körökben, 
do városszerte

Hirdessen a Haidtiföltfhen I

_ Ag Ébredő Magyarok estélye.
Az É'redő M«gyáros Egyesülete 
debreceni csoportjának szombati mű­
soros estélye iránt oly nagy érdek­
lődés mutatkozik, hogy a keresztyén 
társadalom megjelenésének biztosi 
tása végett ajánlatos a jegyeket még 
a mai nap folyamán kiváltani Sprin­
gernél vagy Kálvin-tór 13. alatt az 
^ME irodában. Az estélyt követő 
bankettre 55000 korona egy sze­
mély jegy. A műsoros estély sze­
replői közül Molnár Imre és Antony 
K-roly szombaton reggel érkeznek 
Debrecenbe. Friedrich D'vln szom­
baton délben érkezik, míg Eckhardt 
Tibor, Gömbös Gyula és Z tl nszky 
Endre, kik jelenleg Borbély-Maczky 
Emilt támogatják Miskolcon, szom­
baton jönnek Nyíregyháza felől.

— Az Ébredők szombati hangver 
seayére meg néhány jegy kapható 
Springernél es az ÉME irodában. Egy 
p holy 75 ezer és a legdrágább ülő­
hely 25 ezer korona.

— Közszemlén a virillsek név- | 
jegyzeke. Debrecen váró- legtöbb I 
adót fUető polgárainak 1925. évro 
összeálli’ott névjegyzékét december 
4-től 18 ig a po gármesteri hiva­
talban közszemlére tették ki. Eüdö 
alatt azt bárki megtekintheti és fel­
szólalhat ellene.

— Bevizió alá veszik a vigalmi­
adé szabályrendeletet. Ismeretes, 
hogy Debrecen városánál a népjóléti 
intézményeket központi kezelésbe 
fogjak venni s ezeknek az ügyeknek 
»« intézésével a népjóléti bizottsá­
got bízzák meg. A népjóléti intéz­
mények kiadáséinak fedezésére a 
vigalmiadó bizonyos százalékát for­
dítják, Épp ezért a városi tanács 
elhatározta, hogy h vigalmiadó sza- 
bályrt ndeleter revízió alá veszik s 
ahol lehet, szigorítani fogják,

Niüdeo bscsületes magvar ember 
ifik ott kell lenni az Ébredők mű­
soros estelyen.
. — A házi varrónőknek is keli 
iparigazolvany. A köie-kedelemügyi 
miniszter elrendelte, hogy azok a 
varrónők, akik eddig házhoz járva, 
vagy otthon a lakásukban foglalkoz 
tak ruhavarráss«), kötelesek ezentúl 
'parigaroiványt vált mi. Iparigazol- 
ván\ t csak azok részére fognak 
kiadni, akik az ipartestület által ki- 
kü dött vizsgálóbizottság előtt mes- 
teív zsgát tesznek.

— Tükörgyártás, üvege iszolás, 
kirakatuk lükiözése Sipkovits, Szív­
utca 14-15. Telefon 356.

~ Cigarettázik ön ? Sodorjon 
Janina papírt!

Brázay Najád Kölni Víz “‘"'Tlf
hires Brázay Najádkrém nemes illatáti

h-j 
műit 

Útközben

— Egy borbelyüslet záróraja kö­
rű1. H ijdunánasou a múlt évben 
május 19-én, közvetlenül püaköst 
vasárnapja előtt a borbélyüzletek 
zárórája este 9 órában volt meg­
állapítva. L<pták János hajdúnánási 
borbély üzletében, ra;nt az ilyenkor 
szokás — igen nagy volt a . forga­
lom és még 10 órakor is javában 
borotválta a vendégeket. A közel­
ben szolgálatot teljesítő rendőrök 
figyelmeztették a zárórára, mire Lip 
tik haragra gerjedt és indulatosan 
igy felelt: „Btzzeg, ha a tendőröket 
ingyen borotválnám, mindjárt nem 
volna záróra. A rendőrség rágalma­
zás miatt büntetőeljárást indított a 
borbély ellen, akit a debrecmi kir. 
törvényszék félmillió korona pénz­
büntetésre Ítélt emiatt.

— Ellpopták a csomagját, míg 
cukrot vásárolt. Csrsés R^a h j 
duböszörményi cselódleány a 
nap bejött Debrecenbe, 
összeirtnerkedett e?y másik cseléd­
lánnyal és kedélyesen eltereferéltek. 
Az állomáson utitársa megkérte, 
hrgy vásároljon cukrot, addig majd 
ő vigyáz a batyujára. A‘ is ad itt 
neki a cukorvásárlásra 3000 koronát. 
Csirkéi R>za mikor visszatért a 
cukorral, a cselédlánynak hű t helye 
volt, de elvitte magival az ő cók- 
mókját is. Az ügyes szélhámost, aki 
háromezer korona befektetéssel több 
millió korona értékű ruhaneműre tett 
szert, keresi a rendőrség.

— Mndnyájan ott legyünk ma este
8 órakor a „Htdröa“ hangversenyén. 
A erotika, béna hősö», a hősi halált 
hdtak özvegyei és árváinak napja 

j a mai nap.
' — A Kereskedő Társulat a posta­

küldeményeit késede mes kézbesítése 
ellen. A Debreceni Kereskedő Tár 
salat átii a ot intézett a m. kir. posta 
igazgatósághoz annak 
hogy az új abb in később kézbesített 
padit, a cégek ismét a régi leni­
ni k megfelelően: délelőtt 8 órára és 
délután 3 órára megkaphassák s azt 
zavartalanul elintézhessék. A posta­
igazgatóság valószinülog teljesíteni 
fogja a kereskedőknek e jogos ké­
rését 8 amely c'gnél a jövőben ilyen 
irányban panaszra volna ok, pina 
szávai forduljon a Debreceni Keres­
kedő Társulat elnökségéhez.
- Kályb >k, <övak és mindenféle 

füfő!.e«tek ezüstözését fe'elősség mel­
lett kizárólag Schu'ler festőmé tér 

| készít, Simonffy u. 25. Telefon 806.
— Haszthy műterem, Kalvi-i -tér 3. 

I ui kirakatai febünért kelőnek.

érd 'kében,

kan
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| SFSZTINA LAJOS va.kere.kedé.ébenjraphatók. PIAC-U- Zj.^SZÁM 

[Bikszádi viz
kapható a

Hangyában
Rózsa utca.

— A „Cowboy' védjegy! «ab. 
konyhamériegno* egy hAatartásbóí 
sem szabad hiányoznia. Kapható: 
Sesztina Lajos vaskereskedéaéte#.

— Katonai felszereléseket, sapká­
kat legolcsóbban Piskoitynál, Hu- 
nyadi-n’ca 14. vásárolhat.

— óriási érdeklődés Barzevi ey 
Mária és Csuka Bála hangversenye 
iránt. Előjegyzett jegyeket kérjük 
mielőbb átvenni Keszthely és Kro- 
novitznál Szent Anna utca 2.

— Karácsonyfák 1-től 5 méterig 
kaphatók Simkovits élövirágüzleté- 
ben Kossuth u. 11, Ktrdossház.

— Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy fénykép Kozmann ée 
Tsa roütermébő’.

szinhAz
MQsor:

Csütörtök : Nótás kapitány, operette
C) bérlet.

Péntek: Nóta» kapitány, operette
D) bérlet.

S»tB«ízáS éa im®ósrinhá«i!í körlesó®»».
Csokouai-aztnMui

Eldőlt már most, bogy a Nifás 
kapitány Farkas Imre sláger ope- 
reitjénea sikere felülmúlja a Hun- 
buigi menyasszony, Bajad ír, A mi 
falunk, melyek mind 25 női több 
előadást érte el egy saisonban si- 
sikeieit. A közönség elragadtatva 
gyönyörködik a pizar kiállításban 
és meg nem akar szűnni tapssal 
jutalmazni az egytől-egyig pompás 
szereplőket.

A Notas kapitány a jövő baton is 
minden este színre kérdi.

ApollO-mOIgá
Zendai fogoly folytatása Hentzaui Rup­

pert. Ezen a héten a budapesti Corvm- 
szinházban óriási sikert a atott »ilágfdm.

Péntektől: Cavered vagon.
Vlgsilnhái-mozgé

New/ork gyermeke a legnagyobb ame­
rikai filmek egyike, megkapván szép ké- 
pckkci

Péntektől Száguldó kerék befejező része.
Uránia-moigé

Szombattól Aranysziget Kova kó’M. 
Jön : Navarrai táncosnő Petrovichtul. Nju, 
arszony a lejtőn.

■eteor utóig*
Csütörtökön nincs előadás. Szombaton 

„Csókos Szevida* 6 és 8 óraaor. Csak 
felnőttesnek.

TESTEDZÉS
Elutasították a DMTK óvjgat. A 

DMTK megóvta a NyKíSE ellen 
4: 0 aránjban elvesztett bajnoki 
mérkőzését Grücsbarger igazolatlan 
szerepeltetése miatt. Az óvással 
szerdán foglalkozott az intéző bi 
zottsag és azt elutasította, mivel a 
DMTK nem tudott bizonyilókokat 
produkálni.

Visszavont Óvás. A Nyirfgyházi 
Bőmsők visszavonták a Nyíregyházi 
Postás ellen beadott óvásukat annál 
is inkább, mert a mérkőzést úgyis 
mi gnyerték.

A fegyelmi bizottság ma, csütörtök 
es e ü ést tart. A bizottság tagjai 
pontosan jelenjenek meg,

Az intézőbizottság legközelebbi, 
jövő szerdai ülésén három ó.assai 
is foglalkozik és pedig a DKvSE- 
r,ak a DMTK elleni, a DEáC-oak a 
DKaSE elleni és a DK‘SE n^k h 
NIKISE eil«ni óvásával, a DKrSE-

1 mik e DMTK elleni óvása eredmény­
telen lesz, mert Kerekest, aki mi itt 
óvtak, mar visszamei ő eg leigazoltak.

i A Bakessy Bein Vivő Clnb vívói 
vasaruap Mi-'olcon vendégszerepel­
nek, amikor is a Borsodi Vivő Club

I legjobb vívóival mérkőznek meg.
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1924 december 4

Uaét ■efijlllk a sertés és mirha- 
yísir. A ragadós száj• és körőmfá- 
jág párlata niatt több télen fit el­
maradt seités és szarvasmarhavásá- 
tokát december 8 illetve 9 napjától 
iámét megfogják tartani.

Kisebb
Áresés a tőzsdén

(A Hajduföld fadósltöfdtői.) Ar. 
irányzat már nyitáskor is valamivel 
gyengébbnek mutatkozott, ax árfo­
lyamok axenban nagyjából az előző 
napi nivén irdultak. A lőzsdeidő fo­
lyamán ax árfolyamokban lassú, de 
nem jelentékeny morzsolódás állott 
be, úgy, hogy a legalacsonyabb ár- 
fo'yamok záilatkor kerültek felszínié 
Az’áresés a 2 százalékot c-ak el­
vétve haladta meg. A forgalom az 
egész tőzsdéidé alatt nem volt nagy- 
aiányu. Zárlatkor az irányzat tar­
tózkodó, a forgalom csekély.

Tármónytőxsd« zárlat
Irányzat tartott. Az árjegyző bíróság a 

rozs kivitelével az összes árakat meg­
hagyta.

Hivatalos ir«k: 76 kilós tiszavidél, 
búza 462 ,—465, egiéb 460 —462 fél, ’8 
ki'ól tiszavidéki búza 470—475, egyéb 
467 fél—<70, rozs 402 fél—405, tak, arpa 
400 - 420, sörárpa 444 — 485, köles 
255 - 65. zab 390 —495, tengeri 245-59, 
repce 660 - 680.

Ferencvárosi sertésvásár
Szabadvásári maradvány 1424 sertés és 

40 sü dö, érkezett 1328, eladatolt 200 drb 
Arak : könnyű 22 —24 fél. nehéz 24—,8 
Zártvásári marrdvany 232, érkezett 93, 
eladatott 25. Á-ak mint sz badvásáron.

M
ikulásra

GERBEAUD 
FLORIS. 
LUKÁCS-b 
DESSERTEK 
Szerencsi

[sokokdeh::: Krampuszok
minden nagyságban I

polgári •• egvsnsapkakéazttd

Debrecen, Piac-u. 89
Ké-zit nagyb n és kicsinyben polgári 
és egyensápkákat, valamint minden e 
szakmába vágó jsvitá'-ok is átalakítá­
sok pontosan és' a legjutányo.abh ár­

ban esaköaöltet ;.ek

Jó és olcsó fényképeket
mkí Bago.sy Sándor Mailt Egyház-tér 3.

Ha tiszta ruhája nincs

a leginjjencebheket kielégilő 
minőségben

jöjjön

Palotai kelmefestő, gözmoso 
-: és vegytisztító intézetébe ::
ahol inCFVAn de ! 1 Olcsón 
nem tisztittathatgallért
kézelőt, keményinget, továbbá a - elme 
sző me, bőr és vegytisztitást modernül 
felszerelt üzememben fÖvAroxi mun 

kaerők végzik.
Főüzlet:

KAIvin-tér 5.
Mühelytelep és fióküzlet .

Batthyóny-ucca 26 szóm alatt

Féíegyhá y János
cégnél kopható

Piac- és Miklós-utca sarok-

Magyar korona 0.0069' ..
Zürich! zárt«,»

Sewycrk 517, London 24(8—, 
2249, Páns 2837 j. Brüasze 26 0. 
1333, Duaapesi ü.ovow ,. 
Bukarest 250, Hollandia 2(9, 
99',, Berlin 123, Bécs 72, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Benk jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 736í 0-7416«, angol főni 3420'0 - 

248000, hollandi- forint 29610 — 29895, 
fur.cia fiánk 4C06 4097, svájci rank 
14230- 14375, cat h keronn 2209 -2229, el 
'48- 358, lira 3208 - 3238, Itnár 1161 
IC62 Cíiltak kort» 104.45- K 505 fillér 
Napolecn arany — pénz. _________

CukorhűüzlBt- 
ben ::::: Hungárl-kávéház mellett 

Legolcsóbb árak.
Debrecenben a legnagyobb választék III I'.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tűzi 
lát vagonléteiben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, !8fö8l|0B R

MilSi Itt Mill Rt.- 
hoz. Fürdő a 2. Telefon 10 93 
Telefon vágj- levélbe:! hívásra ház- 

hoz megyünk.

A „Hajduföld“ könyvosztályában kapható 

: 4~n~^dRS a könyvpiac szenzációja

Nehéz az életi
Jó ruhába járni gondot ad, VCÍÍUF7 
olcsón beszerezni tessék VLullLfc 
menni, hol kevé-bé használt úri ruhák el­
adás*, vétele és alkalmi rúnák kölcsönzése 
VÉF-U^Cd Z. i'i- (Zenedével szemben).

Értéktőzsdéi árfolyamok (azresekhen)
Bankó*■

iogol ^6
AUantice 28
tíosny.agrár 58 
Földhitel 
Kasai 
Herrn ee 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Lioyd Bank 
A.g) artitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgaim: 
Jele. 
Kér. hite! 
Leszámítoló 
Amerikai b. 1.4 
Német 
Olasz 
Kövp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
.mir, Hitel 
Keresk. 
Wiener B
Takarékpénztárak 

Belvárosi 33 
Lipótvárosi 9 
Egyes.fövár. 120 
«agy. Ált 138 
Moktár 183
Fest hazai 3990 
Kőbányai 14

Biztosítók 
975D 
201 
450 
130

60
3.6 

534 
245 
22.
47
83 
22 
82

22 
22.
23

7.
12.
34
189 

1295 
12,

JUSTUS 
Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés

—: <.. trm Ára 25000 korona

Transzdan. 65 [Gép és vasi? 51 
,, ... .. . | Ma gyár acél 220jéauák ám Ionian« l_. .. 17»)

19 
30 
23 

155 
20 
58 
11 

4. 
139 
61 
8

I- Magy. 
Fonciére 
M-francia 
'ég 
Pannonia 
Pátria

Malmok
Back
B.-miskolci 180. 
Concordia 47. 
Békéscsabai —.
Első Bpest 154 
Törökszntm 31* 
Gizella 77
Bungária 133 | Kühne 
Királymalom — I Láng 
Viktória 277 |LipUk

Mgyáktotéglagy fém
Bauxittröszl 430 
Beoct ui- 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégí« 
Cement 
Szász ■■ »rí 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Meri szé 
Nagybát. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
L'nio 
Urikáuy:

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Faliasz 
Révai 
Rigler 
Btefaneum 
Ujságüzem 
Vasés gépgyárai 
Bródi vagon 117 
Koburg 42 
Corvin gép 4 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkei esk. 21 
Flankl 
GanzD. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 

^Kaszab 
Kissling

1225
115
54,

14
96

354
480

28
190

2350

3510
86
38

130 
6i0

5.

100
6 

83 
46.

8, 
119 
53 
74 
4

7

137
38.
12.

42
127
22

Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemsni 
Rotmüller 
Schlich 
Schulier 
Teadlc.-f 
Vuiká . 
tVöruer

Textilipar
Textil 7
Gyapjumosó 50, 
Szitvókötő 42 
Goldberger 210 
Győri textil 34 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 1
Diana
Spodtum 1
Flora
Hung, mtitr. 157 
Keleti 
Klein és Fi?
Kiotód 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten I

40
75
70.
19.

126
60 

305 
520

675
6J 
2J 

325

KILLER EDE
255 
329 
150 
195
29
5)

148

Gy'ri bőr lo2
Hangyaipar 25.
Kibei
Kiraiy autó 
■\teriaelc 
Gmpm: 
Nemet m.
Vasút forg
Intel rexi.it
Star
Telefon
Turul cipó
Unió színház — 
Szolnoki 5. 
Zagyvaoáif*! 13 
Túrái Tem —

CukarjyArak
Dó cukor f81
Horvát —
Cukoripar 270.1 
tfesőgazd. 217 
Mezőhegy. 208 
Stumme, 2640

12.
100
11.

167
88

48
6, 

50 
52. 
43. 
22

19.
65

425
8.

Élelmiszer
Cinner 48
t’iumei ».»»»
Fruktns 1 '■

Halkeresk. 25
Szalámi
Óceán 23.
Püspöki 28'
Tokaji 40
Villányi 54
Gáz és villamos
Alt, Gázizzc 19
Alt. Légsz 675'
Izzó —
J üst izzó 2000
Auer 958
Flőbus 82
Vasm. vili. 90
(.ampa —

OlajmUvek 
Marosi petr 110 
Olajipar 117
Sör és szeszipar 
Baróti 28
Rószv.-sör 330 
Temesi sör 168 
Fővárral ,ör 43 
Gschwicct 219

Folg. 8öJ 
Kransz 
Pannoiua s 
Temesi sz.
Szálloda, gy.fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszan»-. 
Schwart zei 
Lukacs

Faipar
Méretűt« 
Cserző 
□haraszti : 
Úgy. fa 
Funiergyár 
Gut írná ne 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitelfa 
Magy,-Aia. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsok; 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya 
Szlavoni» 
Thék 
Nasici 
Viktória 
Zabolai 
Zentai 
drdőbirt.
Közlekedő-
Adria
Atlantic« 
Közúti 
Várost 
Búr 
Déli vasul 

r Melter
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliainvasut 
Tröst

195
40,
20.
75
12

800
119
9’

19.
13
51
16

9.
4,

40
9.

530
2 7

625
145

2475
2900

74
170

55 Győri t esz
37, Keglern li

1225 ’ "
11

Királvsör 86

butorgyáros, udv. szál.víllanyeröre berendezett ; 
bútorgyára és modern lakberendezési vállalata j 
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.;

f 
A Debreceni Faipar rt elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Oözfdrésx és Faárugyár ; 
il T hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen váres területen. Állandó butorkiál- ; 
litás ebédlő, háió.uriszobaés leányszoba berendezésekből, nagy választék konyhabútorokban is

1.9 
250J 
2000.

szépen és legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat
Csapó utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 99. szám alatt.

Uj üzlet! E>nTW Cilii 13P 1U1 Ulle-
Csa^ó-u. 37.

» IV
*

női és férfi ru 
mek harisnya

KUlll lIVI/CCL
A T ÁR i a A g A ■ Af

hiszóvet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyer- 
es rövidáru szükségletét meglepő’ olcsó árban szerezheti be

Uj üzleti Tisztvisflöknak árengedmény | uj üzleti

váll

56.
59 

300
65 

263 
216 
113. 
169 
505 
173.

Debrecen egyedüli all uisziikus alapon álló temetbesési intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Barcxi-ncca 3. sxam alatt 
Iroda Rózsa-ucca 2.».,a „Hangyánál“

A legoicóobban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

rexi.it


1924 december 4

Karácsonyi vasár ül
, a} -00 szivetek 40.000. férfi reffir Ingek 78.000 

k luriMipl. selymek leuélUtolt mákon

jjüBiszkrón József
’ - Pto-n.O—MkrefeeteU kirakat.

Telefon 35»

Linóleum Áruház
HAAS LIPÓT
Ferenc józsef-ut 58. sz.

Megyeház mellett. Telefon 9 63. sz.

Linóleum
Egyszínű zöld maként---------K 120
Egyszínű barna mJ ként - - K 185 
Inlaid átöntött mintával, m’-ként K 16J 
Padlókárpit linol-um mellett a lég­
ibb padlóburkolat, békebeli minőség - 
ben minden szélességben a legjutányo- 

sabb árban.

Viaszos vászon
60 cm szélességben — — 
78 cm szélességben — — 

100 cm szélességben — — 
115 cm szélességben— —

Szőnyegek
FutóSJŐnyeg kitűnő minőségben, kü. 

lönféle színekben
— - K 40

— K 55
Futósxőnyeg príma

— K 45
— K65

A gye ő velonr
65x130- ----- K HO
Ebéd’őszőnyegek 190/280 méret 
b-n, gyönyörű mintákban K 750 tői 
Összekötők, garnitúrák és átvetők nagy 

választékban.
Függönyök

Etamln, művészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny, 1 drapéria, rendkívüli rek­
lámár -- — -- -- — -- R 250

Női é s férfi
Gummi kabátok

Drap színben — — — — K 350
Donbl kabát — — — — K 625
Szövetszerü kabát — — — K 695

Hócipő
női K 240 — — — — férfi K 285

Sárcipő
■öi K 120 — — — — férfi K 135

65 cm
90 cm

65 cm
9J cm

K 27
K 41
K 53
K 61

Árak ezer koronákban 
értendők 1

Magasabb rangú nyugalmazott tisz*viselőkbe alakult

Telefon »53

fűtőanyag kereskede'mivállalatnál FerencJózsef-ut (Placil.)4!.sz.3*
Porosz kőszén,. üzemi szén, bánya koksz és mos tt 
kovács szén a legkitűnőbb minőségben és pedig :

1 EIÁNÜELSEOEII 7000 kalorlás 2 FÜBSTEN0RÜ8ENI 7500 kalóriái
v -gontéteiben ab debreceni állomás vagontételben ab ebrecení állomás
q-ként 9 tjOO kor Kistétclekben háx- q kent 97000 kor Kitételekben bár-
hős szállítva q ként 1020 0 korona. box szál ltra q ként 105000 korona.

1 B18B4BK és KÖNIG N LUISE 8200 kalorlás vagontétolben ab debreceni állomás 
q ké dlOOJOO K. Kístételekbeu háshox szállítva q ként 108000 K árak an megt endelbotő.

Tisztviselőknek, testűié’ekuek, egyesületeknek kedvező fizetési feltéte'eí

Hastnos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglnpetó* IIII

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGES SÉGEK 
zsebkendők, harisnyák ás egyéb hasznos cikkek rendkivQI nagy választékban 

Alapítási év KAPuOS LÁSZLÓ-nál Kossuth-u á

Naqy karácsonyi kiáUitás !! d'^'ok'VearálHtott 'óron !!l U

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű újdonságok 

Szabó és Zengewald 
rcíös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3, — Kabátvelourok, női és férfi 
szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 

választék, na» alesö mlárali. iMotoíll Creon li Caln? mimen ulóii tes.ooo kor.

Ittvanegyroppantolcsóvétel 
120 millió koronáról 

75 millióra szállítom le 
LUTHER-UCCA 18. SZÁMÚ 
házamat. Mely gyártelepnek, vagy bármiféle 
ipartelep céljára is nagyon alkalmi« volna, mert 
éppen az udvar végénél fut el a nyíregyházai 

vasúti sínpár.

millióért. Több mint egy katasztrális hold 1688 négyszögöl) telken felepult 
uj épület, téglából épitve, palatetovel fedve. Két szoba, konyha, sperz. b.u- 
katuros, padtós szobák. Istálló 6 darab jószágra. Kocsiszín, Ser e‘°J_30 d’r®b 
sertésre. Magtár 100 mázsa terményre. Kamara. — Baromftol. Kaktar.

— Kitűnő vizű kút. — Konyhákért..
At. eciész ingatlan 30 napon belül ki lesz ürítve 

és a vevő részére föltétlenül átadva!
A I nthnr.' cea a zsigvásár közve len közelében van. A Temetö-uccából nyílik be. 
R nnaít közét a Sóz Aki tegelöbb leteszi a foglalót az ingatlan fe- 

PP 1 tt rendelkező Nagy Lajos írod inál. Veres-ncca 9 szám alatt - , .

azé tesz az ingat an ilyen nevatséjes potom árért!

KARÁCSONYI VÁSÁR
egész december hó folyamán rendkívüli leszállító« árakon

BosznavJ. és Társa női és férfi divatüzleieben"phX"Te* DEBR .CEN, KOSSUTH UCCA »■ Teletonszám 599

! Sár- és hócipőkben occasio árak!
Sárcipő női....................K 120 Hócipő női . . K 240, 320, 325
Sárcipő férfi....................K 135 Hócipő női szőrmével . . K. Z/0

Hócipő férfi................. K 285
Syermek sár- és hócipők nagy •"«J’*'1!?“: <Á?ak «eXSbSS' 
göny, sezlontakarók nagy gyén lerakata.......... f < r

Haas Lipót LINOLEUM ARUrtAZ
c * á. ▲ - _ mailéit. OO T • I • ■ o fi |VaO9. B x a m.

7 I IS

I

ma

#
CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

H9101ISÓGI
FÉRFI RUHA 
ÁRUHÁZBAN

DEBRECEN

MEGKEZDŐDÖTT A

HSRiONYI
VÁÁR

mely alkalommal szen­
zációsan leszállított 
árakkal árusítunk!

w

Teli ragián sajátjával bé-

lelve K. 600.000
Fekete téli kabát vatelin bé-

'éssel l,4oO.OOO
Fekete léli kabát szőrme 

saal oa|l8rrai ff 1,800.000
Városi bundi plüss bélés-

sel K 2,oo.ooo
Ragián divatos fazonban

K 7oo.ooo
Rövid téli kabát melegen 
belelve £ 680.OOO
Férfi öltöny tartós minö-

8ég K 7oo.ooo
Rövid bricsesz nadrágot

K 25o.ooo

Tisztviselők, munkások 15% 
engedményt élveznek !! !! !!

o I
i ÄB

1
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Il-j

APROHIRDETESEK
Apróhirdetés 5 ujságben (10 Szóig) 5000 korong

Levelezés
Bánit vétkesei, ha nem a Reklám Divat- 

hátban váa rolaz. Sientanna 5. 7 lül
Tilda levelét csak ma vettem. Szerdától 

mindennap a jelzett helyen 3 és 4 óra
közt. Nyáron folytatás. 8550

Blvtit IBBlony levele van a kiadóban. Nyá­
ron folytatás. 8551

.KI larítno 177“ is »Rövid élet* jel­
igére levelek érkeztek, melyek Debre­

cen kiadóhivatalában átvehetők hirde­
tési költség lejönén. 8552

Kikelés napra Cachtuszok sok fajban fel 
díszítve es l<vágott Chryaantéiium ’ • 
Kapható FOvészkert ucci 4 8397

3 nap alatt csontkemény h'fehér galléro­
kat, mindennemű fehérneműt, csipke­
függönyt, ägyVritöt legolcsóbban el é- 
szít Erzsébet gézmosoda, Varga-u, Hl, 

8311 
figyel cipész munkásoknak dolgozó he­

lyet adok, Kuruc ucca 36, 8331
Fest sjourozásl, horgolást jutányosán. Ti 

már ucca 25, 8313.

Kereslet
Lakás

Ktlinbojlratn csinosan buorozott utcai 
szoba egy vagy kei innak kiadó, lórök 

Bálint ucca 26. 8- 69
így odraira nyíló szoba műhelynek vagy 

Lkttnak azonnal kiadó Hakovszky.ticca 
I. szám. 3525

tekéit teljen ellátással keres gyei mente, 
len házaspárnál vagy magányos nőnél 
garzon úri en bér. Mtgkereséseket a 
kii dóba kérek »Csendts Otthon* jeligére 

lodern 2 szobás, konyha, rpájzos laká­
somat Sirronffy-ocean átadom. Költsé­
gtől 28 millió. Lakbér béktbeh. Cim 
Egyetértésnél. 8ölÜ

KlMerélném két szoba, koryha és mel- 
lékhvlyisegekból álló lakásom hasonló­
val, Teleki-ucca 41, sz, 8511

Bűlönbe|árafu bútoroz, tt szoba központ­
ban kiadó, Eilátássrl is. Cím az Egyet- 
értés kiadóhívatalábm, 8512

Bn bútorozott szoba kiadó. Piac-ucca 
56, sz, 8513

Iliinbslárstn elegánsan bútorozott szobát 
keresek. Dini a kiadóban,

4 szabás belvárosi lakásomat 
Cim a kiadóban,

Bebreeeni 4 szobás lakásomat 
ném budapesti 3 szobással. Cim a ki­
adóban, , 8556

AjánSaí

8548 
átadnám, 

8555 
tlcserél-

Ftterhüuést. azs.roaást, horgolást kö­
tést jutányos áron elvállalok, Timár- 
■cca 9. 8568

PmÜÚ fadoboiok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Lacerna, korpa, tengeri, széna, szecska 
áoaudóan kapható Unió fatelepen, — 
Ispotály telep 1. Telefon 7— 79 8841

ló él eárclpőket meglepő jól és o'csón 
javít Nagy műszerész, Simonff 24 3507 

láTáWlyi élezést dupla élre 10.C00 kor.
váhai Nagy műszerész Simonffy ucca 24

35i 8 
tefMlIÖbb saját készítésű cipők állandóan 

kaphatók Almássynál, Kossuth-uccaJLl, 

Óra ékszer javítást szakszerűen vállalok.
Szetter János Batthyány-u. 12. 7986

■tadeakinél olcsóbb 1 Hálók, ebédlők és 
mindenféle bútorok. Fenyvesi bútoráru­
ház, Eistemplomnál. 8493

Tlntelettel értesítjük a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a Korona vendéglő dísz­
terme (volt Omnia mozgó) vissza ada­
tott régi rendeltetésének és bálok, mu­
latságok megtartására mindenkor ren­
delkezésre áll. Kiváló tisztelettel a C iz- 
madia Társulat elnöksége. Nyomtató- 
ucca 10. 8495

Wertheim pénzkazetták 450.000 koronáért 
kaphatók Mentze áruház. 8567

Gombok áthúzását vállalom. Póterfia ucca 
82.

Zongoráin! tanítok kezdőket, 1 
Akadémlsta Cim a kiadóban

Sertésvágást vállalok helyben, 
Jczset kir, herceg-ucca 6

Késién srobafűtésre, darabos
koronáért mázsánként.
Unió fatelep, Ispotály-telep 1. Telefon 
7-79 8140

Gyermeksieretó jó családból való nő gyér- 
mek mellé ajánlkozik, esetleg vidékre is 
elmegy. Cim a kiadóban 8339

Elsőrendű porosz kőszén legolcsóbban
biszerezsetö Unió fatelepen, Ispoláiy- 
telep 1. Telefon 7-79 8342

fiatházak, dobkályhák, mrdenféle lakatos 
munkák legolcsóbban Nagy lakatosnál. 
Pásti ucca 1 8328

Kvártélyt *dok magános embernek, özv
Fimmerné, Simynffy ucca 44, hátul 8356

8545 
haladókat.

8565 
, vidéken, 

8321 
40 ezer 

Beszerezhető

ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

Tanulók, kerékgyártók, kovácsok felvitel 
ne* Neu ind. r Andor kocsigyárába, 
É'zcébet ucca 28 8272

Tanulót fü-zerilzletbe fe’vesz Lukács M'S - 
ion. Salétrom-ucca 8 84iir

Gyakorlott dadát vagy gyermek leányt ke­
resünk kétéves gyermek mel ó tizenötö­
dikere, Lukács Andor, Werbőczy ucca 
2. szám 85,4

Gyermeitelen házaspár bútorozott szobái 
keres. Címeket Debrecen kiad jába ké­
rek. 8566

Siabótanulónak menne 18 éves vidéki fm 
lakás és kosztéit. Cim Ispotály-telep 9. 
Sznchánszky. 3518

Bejárónő Arany János ucca 33. szám alatt 
telvetetik. 3521

Nevelői vagy bármilyen megfelelő állást 
keres. Egyetemista. Cim Hajduföld ki­
adójában. 3527

Basmált tengerimnrzsolót keresek, jókar­
ban megvételre For ián Sándor, Derecske, 
Rákócziul 1139 8319

fisletvesetésre képes szakképzett fűszerei 
segidei ksucióval felvoizek délután 1-3 
közt. Széchenyi-ut 14 8395

Elsőrendű munkasnő pénzes társat keres 
női kalapszalonja megn?gyobbitá-ára 
Cim az E^yeiértesnél 8ő9L

figyea kiszolgáló leány felvétetik Reich v.ane 
Vilmos kimérésében, Hatvan-ucca 19 
szám 8363

Tannló lányodat felvesz Szoboszlay nói 
divatterme, Péterfia 15 8362

Keresek jókaiban levő mészáros jégszek 
réuyt, értekezni hrammer Peterfia 6 

8377 
Oaom ló lányokat felvesz Latkócky Fámé, 

pályaudvar 8378
Eegbiiható ügyes mindenes felvétetik II- 

lésy százados, Csapó-ucca 39 8383
Vendéglőt vagy jobb menetelü korcsmát 

keresek berbe. Értekezni Vígkedvű Mi- 
hály ucca 61 8312

Stenografista (nő) intel igen s, lehetőleg 
könyvelni tudó elfogadtatok Lehet ke/.dö 
is. Ajánlatokat .Agence* jeligére a Füg­
getlen újsághoz 8365

Hajdumegyei tehermentes házainkra kere­
sünk előnyös korona, esetleg valuta 
kölcsönt 150-210 millióig, " 
felelünk. Választ »Vidéki* 
Egyeléités kiadóhivatalába,

Keresek albérletbe december 
bútorozott szobát kcnyhahasználaltaí, 
esetleg bu'or né kül is, 8525

öt kölépiskolát végzett kezdő fiatalember, 
bai mnyen irodai alxaimazást keres. 
Ajánlatokat az Egyetértés kiadóhivata­
lába kérek, 8516

KilIolgAlÓ leány fölvétetik Gyllrky Sándor 
p ipirkereskedésében, Kossuth ucca 8517 

légvételre jókarban levő ágyat keresek, 
J‘ '* 8562

vidékre, ki 
mindent vé- 

8554

: Egy jó munkás fiatal borbélysegéd egy jó- 
menetelü üz etet azonnali belépésre ke-

' tes Ciin Nyi'-ucca 140, sz, Béres ut-
mester 8543

Slönyegsiövéshei gyakorlott caotm zónőket
■ felveszek Dr Hcrváthné, Deák Ferenc-
I ucca 9 8324
i Négy középiskolát végzett 72 éves fiatal 
! ember raktárnoki, kiadói vagy ehez há­

morié állást ker<» Szives u egkereséae-
i ke! az Egyetértés kiadójába kérek 
I „Meghálál“ jeligére 8354
! ügyes fin tanulónak felvétetik, Bajksi, Te­

leki uccr 96- 8544
■ Egy nőtlen gazdaságban jártas fiafateubor

a lásí keres. Ajánlatokat .Ernő* jeligére 
kiadóba kerek. 8568

Be|á élőt szennaira keresek, Szent Anna 
42, u cai lakás balra, 8557

Hnnkás lányok munkára flvéte'nek a Ti 
, szántuli Árufo grlmi Iroda Piac ucca 56 
I számú helyiségében 8367

Fiatal fü’zeikererkedősegéd állást keres
5 érc. Cím Riich József Hajdúböször­
mény 8369

Fiatal fedrászsegédef, jó munkást ál so­
dora azonnal felveszek, Nagy Gábor 
fedrészmester, kir, törvóeyszék 8319

Eladás

Egymáséit 
jel gére az 

8515 
15-re egy

Ku ucci 124, vendéglő,
Jól főző szakácsnőt keresek 

egy mindenes segítségével 
gzz, Cim a kiadóban,

Kezdő gép és gyorsító áll st keres. Ci­
met ,uri leány* jeligére Egyetértés ki­
adójába 831-6

Vennék egv 130 kg disznót Árpád tér 37, 
3 ik ajtó ■ 8399

Bőföskereskedősegéd kirakatrendezést is 
vattai, KáUay Nyíl ucca 115 8338

Ötévi közigazgatási gyakorlattal bíró nő 
irjdai jalkalmazást keres »December* 
jeligére Cim a kiadóban 8323

Teljes ellátást keres intelligens izr, csa­
ládnál középiskolai tanuló, címeket a 
Független kiadóhivatalába kérek. 8526 

Kifutó leány, 14-15 éves ebédkoszttal a 
Kossuth-gyógyszertárba, Piac ucca 30, 
azonnal fe vétetik, 8528

figyel bejárót felveszek Batthyány-ucca 1, 
Fe ser 8315

Két drb 8 hónapos 10ű—ICO kg malac el­
adó. Szív ucca 18. 3524

Elköltőiéi miatt mindenféle bútorok el­
adok. Arany János-ucca 33. szám híz­
ni es térné 3522

Ondódon, Verib-düllőben a 7. km«nél el­
adó 2—3 hold föld. Értekezni Batthyány - 
ncca 17, ügyvédi iredaj 3523

Viléielsierelés eladó és egy bőr kézi táska 
Bethlen-ucca 40. keresztepület

Eladó körfűrész asztal fűrésszel,
8. Vi ovs;ky.

Eladó 2 holdas tetván-uti telek 
zal, ....... ......................   _ ‘ _
szám. 8158

3 darab príma kövér serlés eladó Csillag- 
ucca 81 777 5

Forgalm s takarmáryüz'et eladó — Cim a 
kiadóban 8497

Darabos ucca 10. számú ház eladó, érté­
sé/ ni a hiresztépülett’cn, 8405

Eladó a nagyállomas tőszomszédságában 
te v5 téglagyár felerészt', 19 kát hód 
'öld, 5 szobás un lakás, istálló, színek, 
körkemence, fe)sz<re'ések stb, kedvező 
fneiési te t-telekkel. Ügynököt díjazok. 
Éitekezn Baloghnal, Mester-ucca 29.

8498
éladó Crap-ucca 72 számú ház teköltöz- 

lakássai, üzlethelyiségg -I 8499
Egy tornyos, kétsütős, uj füzhe y eladó.

Honvéd ucca 42 8491
4Ű00 kéve i ád. valamint akácfa szerszám 

és tüzita eladó Értekezni Szent Anna- 
ucca 3, Nagy szücsmesternél 8499

Zongora, bécsi gyártmány, főzére alkal­
mas vaskályha eladó. Kórház-ncca 5 

8518
Cimbalom sürgősen, olcsón eladó. Péczeli- 

ucca 5 8320
Zongora, hegedű és különféle bútorok, 

hálószobák eladók, Peterfia 52, kereszt­
épület 8521

Gyönyörű szmirna, kilenc fél kvadrátos 
eladó. Bővebbet Ingóságközvetitő, püs­
pöki palota 8)25

Német és régi latin könyvek eladók, — 
Szte; anov, Darabos ucca 44 8522

Báseladás. Debrecen egyik legforgalmasabb 
fcuccaján egy ölszobas és egy 2 szo­
bás modern berendezésű lakással, nagy 
udvarral bíró uj ház, azonnali beköhö 
zéssel kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebbet telefon: 1-72 8529

Egy kutsiivatfyn eladó, Varga- ucca 23
8549

Férfi ruha, női kalap és cipő eladó, — 
József kir. herceg ucca C 8401

Kosómedve, kocsis és autobunda príma 
minö-égü, kifogástalan. Megtekinthető 
hiromtól Varga-ucca 1, félemelet '

Egy uj és egy használt Íróasztal, 
magyar perzsaszőnyeg eladó, 
ucca 23, Hegedűs Mihály

Egy patkányfogő kutya eladó, — 
ucca 43

Használt férfiruhák, cipők igen 
eladók, Kálvintér 3, Eme'et

Antik könyvszekrény d ófa, góth stíl eladó, 
Matóthy ucca 3 8563

Eladó T<cős-kert, Acél-uccában 3 magyar 
hold gyümö’csös és szántó épületekké'. 
Értekezni Bercsényi-ucca 87 8564

Gyofmeksiék valódi Prag-Rudniki eladó. 
Megtekinthető Müszerüzetn szívességé­

ből Kishmp'cm bazárban 8542

v 3526
Hid-ucoa 

3491 
lakóház- 

Értekezhetni Batthyány-ucca 14.

1 8547 
egy uj 
Varga- 

8398 
Késes- 

8558 
olcsón 

8559

Eladó Plymuih, Langsan jércék kik=0 , 
B Iga ezüstnvuiak Libakert, s,eSní 
ucca 12. le'efon 39

Négyhénapi-S farkaskutya eladó, Qohér 
ucca 40 „ ’

HoíSinpálylban I ház eladó, 2 8«nh 
k nyha, kamara, istálló, kocsisain r»., 
pince, disznóól 5 jószágra, góré, 'ió,i?< 
kút, gyűr öcsfák, n-gy Jert, Cin, 
kiadóban

Vegyes
Hölgyeim I Gyöngyök, gyöngvmotivok é> 

gyöngydiszek, Jettek megérkeztek. Stf 
iágyi Lajos, Széchenyi-ucca 1, 325,1

Akar ön érettségitől ? vagy félbenmaradt 
középisk lai tanulmányait magánut^ 
folyatni Legbiztosabb sikerrel előké­
szít Borosa - Gárdon magántanfoly,R 
Budapes'en. Rákoczy-ut 57/b. Tisztvise 
löknek kedve móny.

Kevés a pénie?t Akkor mi' töri a fejéi 
mivel lepje meg Karácsonyra hozzátar­
tozóit ? Csináltasson egy fényképe 
Liener műtermében, művészi mánk» 
szolid árak I &(£

Karácsony havában reggel 8-tól es'e 7-ig 
ké zitiethet fényképfelvételeket 1 iener 
műtermében, Csapó-ucca 1. alatt. 8264

Ne gondolkozzon mivel lepje meg hozzá­
tartozóit! Készittesen egy gyömötít 
fényképet Liener műtermében, 8262

Öröme lesz benne, ha Karácsonyra meg. 
lepi családját egy fényképpé1, melyet 
Liener fényképész készít Önnek, 836?

Háiasulandók ügyeimébe l Bútorokat min 
denfé e kivite ben kizárólag Lefkoviu 
bútoráruházban. Simonfi'y-u 6. besze­
rezheti. 7847

Akár esik, akár fru. mindég tehet fénykép­
felvételt eszközölni, mert Liener fény­
képész csodán reflektoraival borús idő­
ben is napsütést varázsol mütennében 

8265
Egy fénykép a legszebb karácsonyi aján­

dék Liener műterméből Csapó-ucca I.
826!

Elvesrett 27-én csütörtökön este az Attila 
téren egy fekete ridikül, Megtaláló csak 
a benne lévő ku'csot szolgáltassa b; a 
szülészeti k'inika portásához, rrhet 
100,C00 korona jutalomtan részesüt

8318
Orvosok f'gyolmébe. Reatencyklopedia ti 

zenöt kötetben, felhőt 500 ezer koron« 
Antalfynál. 8332

NiDumsy
LillOS
CÉGNÉL

PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, 
kabát velourok, Casánok, 
divatos flanellek, barche- 
t- k, zefirek, vászonnemüek. 
téli kötött árukjiarisnyák,
keztytik, mindenféle rövid­
áruk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett sze­
rezhetők be.

Nagy Karácsonyi Vásár
szolid árak mellett

Barna György
röfös és rövidáru üzletében

Elsőrendű 

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa

Fedéllemez, oltott mész 
Monruli MállltáB» napi árbtn beszerezi!«- 

BARTHA telepén 
Ispotály-u 3/b. Telefon 785

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könjv- és LapkiadóvAllalat nyutntlajaonu Pereces, Faraim Jowet-ut 59.
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